

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidékre:**  
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona,  
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

**Feloldó, szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
Debrecen, Kosuth-utca 3. sz., 1-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Az oroszok újabb veresége Jakobstadtnál.

### Flandriában az angolok áttörési kísérlete újra összeroppant.

Ismét a békelehetőségek kerültek a világháború eseményeinek előterébe. Az optimisták már a béketárgyalások megkezdését és karácsonyra a megváltó béke eljövételét várják, a pesszimisták pedig csupán az új hadikölcsön beharangozását hallják a békeszózatokban. Nincs igazuk se az optimistáknak, se a pesszimistáknak: a béke ügye épp' oly kimért tempóban közeleg, amilyen tempóban a háború tüze lappad, már pedig lehetetlen észre nem venni, hogy a világháború tüzfészkei kihanvadóban vannak. Már nem teljesen a gyűlölet irányítja a háborút; kezd tért hódítani a józan ész is. Csalahatatlan jelenségeit látjuk a józan ész térfoglalásának az entente sajtójában; még a legdühösebb, londoni jingolapok is beszélni kezdenek már a békéről a három esztendőn át hangoztatott „végső győzelem” emlegetése nélkül. Ez kétségkívül a békehajlandóság jele: prés alá kerültek a háboruspárti kormányok és nem tudják ellensúlyozni a főpek békevágyának hatalmas nyomását, melynek forradalmi kitérései az entente hadviselő államaiban utóbb egyre erőteljesebben jelentkeztek.

Benedek pápa főnök, nagy diplomatahoz méltó tapintattal választotta ki a békeközvetítésre a legkedvezőbb időpontot. A hadviselő államcsoporthoz tartoznak a döntő erőfeszítéseken és a küzdelem eldöntésén. Most még lehet tisztes békét kötni: nincs győző és legyőzött, csupán áldozatai vannak a harcoló államcsoporthoz. Nagy veszteségek vannak itt is, ott is, de még nem vesztett el minden. Itt az idő, amikor menteni kell amit még lehet. Németország és a monarchia válasza a pápa jegyzékére kétségtelen bizonyossága annak, hogy már megtalálták a béketárgyalások alapjait a nemzetközi választott bíróság előismeré-

sében és a tengerek szabadságának nemzetközi védelem alá helyezésében. Nem a multat hánytorgatják már, hanem a jövőbe tekintenek. Nincs is semmi helye a szemrehányásnak, hiszen a történetek meg nem történtté tenni ugy sem lehet, a reitentes kulturszégyent ugy sem lehet letagadni. A kapott és adott sebeket gyógyítani kell, nem felszaggatni. Majd a történelem fogja megállapítani a bünyösöget és felelősséget, de jóvátenni a történeteket soha nem lehet. A halottakat nem lehet föltámasztani, a megsemmisült kulturkincseket nem lehet visszavarázsolni. De lehet tanulni, okulni és elmélkedni a történeteken: hová sülyedtek kulturállamok, hová jutottak kultúremberek? Milyen vékony a XX. század fehéremberén a kultúra máza és milyen kevéset kell vakarni, hogy kivillanjon a kulturmáz alul az ősi kannibál!

Jellemző, hogy a központi hatalmaknak a béke fehér zászlóját bontogató jegyzékének átadása napján az angolok Flandriában új támadást intéztek Lange-marck és Hollebecke közt a német front ellen. Bár csupán 12 kilométeres szakaszra vonták össze minden erejüket és elitecsapataikat vetették a német állásokra, a támadás nem sikerült. Az angol támadásra válaszul a németek az orosz fronton támadtak és hatalmas lökéssel elfoglalták a jakobstadti Duna-hídfőt. A meglepő előretörés eredménye 50 ágyú és 4000 fogoly, azonban a stratégiai eredmény sokkal nagyobb, mert most már kettős nyomás alá kerül a dunaburgi hídfő is, ami viszont az orosz front még nagyobb méretű felgöngyölítését vonhatja maga után.

Ilyen a harctéri helyzet és ennek nyomását magán fogja viselni az entente

válaszjegyzéke is, melyet a pápa békejavaslatára tennie kell. Lehétetlen, hogy most is elutasítsa a legnemesebb közvetítést, mikor már éreznie kell nemcsak a fronton, de a front mögött is, hogy a hadiszerencse végleg a központi hatalmakhoz pártolt át. Intő jel ez, hogy a kedvező alkalmat, mely a tisztességes béke megkötésére kilátást nyújt, nem szabad elmulasztani. Az entente háborúpárti politikusai feltűnően hallgatnak, szokásuk ellenére: lehet, hogy gondolkoznak. Nehéz feladat is lenne a központi hatalmak nyilatkozatai után elutasítani a világ legtisztéletreméltóbb souverainjének, a Béke fejedelmének önzetlen fáradozását.

### A vezérkar jelentése.

**Budapest, szept. 22. (Délkeleti harctér.)** Az Ochrida tótól nyugatra osztrák-magyar és német csapatok a franciák egy erős támadását súlyos harcban visszaverték.

**(Keleti harctér.)** Az osztrák-magyar csapatoknál nem volt különös esemény.

**(Olasz harctér.)** Változatlan.

### Újabb hajóelsüllesztések.

**Berlin, szept. 22.** Mint a Wolf-ügynökség jelenti, német tengeralattjárók az angol csatornában a viskányai öbölben és az északi tengeren négy gőzöst és egy 18,000 tonnás vitorlást elsüllesztettek el.

### Közvetlen tárgyalás a Vatikán és az olasz királyság közt.

**Karlsruhe, szept. 22.** A Petit Parisien Rómából arról értesül, hogy a legutóbbi napokban tanácskozás folyt előkelő politikai funkcionáriusok és a Vatikán egyházi méltóságai között. A tanácskozás valószínűen a pápa békejegyzékére vonatkozott. 1848 óta ez az első eset, hogy a Kuria és az olasz királyság között ilyen közvetlen tárgyalás folyt.

**GOLDMARK** Budapesti női kalapgyár  
MODEL UDONSÁGAI 42  
raktárra érkeztek. Veleur kalapok

Kor-  
tól.

## A pápa békeküldöttsége Angliában.

Bazel, szept. 22.

A De la Ata nevű spanyol lap írja, hogy a pápa még szeptemberben küldöttséget küld Angliában a béke érdekében. A küldöttség egy spanyol hajón utazik.

## Az orosz helyzet.

Az ideiglenes kormány Miskvában.

Stockholm, szept. 22.

A Rjees írja, hogy az ideiglenes orosz-kormány Moszkvába költözik. Nem lehet tudni, hogy ennek mi a célja? Hírlik, hogy a kormány az új alakulásig Moszkvában is marad. Kerenszki állítólag ott akarja magát köztársasági elnökké kikiáltatni.

Amsterdam, szept. 22.—

A bolsevikiek rögtön békét követelnek Kerenszki elmozdításával. Csernovit akarják miniszterelnökké megtenni.

Amsterdam, szept. 22.

Hír szerint Kerenszki a múlt héten egy kis ideig fogságban volt a tél palotában. Az épületet a bolsevikiek ezrei vették körül.

Pétervár, szept. 22.

A Vovoje Vrmja írja, hogy Oroszország általános éhség előtti áll. Az éhség miatt nagy lázadások várhatók. A lap hangoztatja, hogy Oroszország új katasztrófa küszöbén áll.

Koppenhága, szept. 22.

Kornilov csapatai még mindig állásban vannak bizonyos távolságra Pétervártól. Az állások elé drótkadályokat és lövészárkokat vontak.

Stockholm, szept. 22.

Pétervárról táviratozzák: Alexejev vezérkari főnök a közte és Kerenszki között támadt nézeteltérések miatt benyújtotta lemondását. Valószínű, hogy Csenecmisov, a dényugati front parancsnoka lesz a vezérkar új főnöke. Kerenszki és Alexejev viszállya főképp abból támadt, hogy Kerenszki a Kornilov lázadásban részes vagy azzal összekötöttesben álló valamennyi tiszt eltávolítását követelte, Alexejev pedig ellenezte ezt, arra hivatkozva, hogy az összes ilyen tisztek elmozdítása káros lenne a hadműveletekre. Verhovszki hadügyminiszter helyesli Kerenszki álláspontját.

Rotterdam, szept. 22. —

Pétervári lapjelentés szerint Alexejev lemondási kérvényét elfogadták.

## Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, szept. 22. (Nyugati harctér.) Ruppercht trónörökös hadcsapata: Heves tűz támadások után, amelyeket csak St. Juliennél követték az ellenség sikertelen részlettámadásai, a flandriai arcvonalon a tüzérségi harc tegnap délelőtt el-lanyhult. Déltől kezdve pedig a tengerparton és az Isertől a Deuleig ismét nagy hevessegre fokozódott. Este 6 órakor Lan-

gemarcktól Hollebeckeig hirtelen igen erős pergőtűz indult meg, amely egy óra hosszat tartott. Ezzel kapcsolatban az angol gyalogság az arcvonal több helyén ismét támadásba ment át, csupán a Boosinghes—steateni és ypern—roulersi vasutak közt, ahol az ellenség rohamát tüzérségünk pusztító elhárító tüzelésében végrehajtotta, vertük e támadást közelharcban vissza. Tovább délre Hollecke melletti csatornánál megsemmisítő tüzelésünk ereje törte meg az ellenség támadó akaratát, csak elvértve jöttek elő tölcserállásainkból rohamcsapatok, amelyeket visszavertünk. Itt a tűz újabb fokozása után helyi gyalogsági harcok fejlődtek ki, amelyek ránk nézve kedvezően végződtek. A nyugati arcvonal több hadseregénél csaknem mindenütt csekély a harci tevékenység. A flandriai harcokban a repülőknél kiváló részük van. A két utolsó napon 29 ellenséges repülőgépet és 2 kötött léghajót lőttünk le, 3 repülőnk lezuhant. Schleich főhadnagy 21 és 22-iki légi győzelmét aratta, Bülow hadnagy 21-ik ellenfelét, Wüsthof és Adam hadnagyok 2—2 ellenséges repülőt lőttek le.

(Keleti harctér.) A Duna nyugati partján Schmettow gróf (Egon) altábornagy parancsnoksága alatt küzdő hadosztályoknak jól előkészített és pompásan végrehajtott támadással sikerült az orosz állásokat Jakobstadból északnyugatra megtörni. Kiváló tüzérségi és aknavető hatás tört utat a gyalogság számára, amelyet a repülő Frigyes Zsigmond porosz herceg százados vezetése alatt igen kedvezően időjárás dacára kitűnően támogatott. Az ellenséget féktelen rohammal visszavetettük a folyó felé. Az ellenség csapataink nyomása alatt a Duna nyugati partján a 40 kilométer széles és mintegy 10 kilométer mély hidfőt feladta és sietve menekült a keleti partra. Jakobstadt kezünkben van. Eddig több, mint 4000 orosz foglyot és 50-nél több ágyúból álló zsákmányt jelentettek.

(Macedon arcvonal.) Az Ochrida-tó és a Skumbi közti hegyvidéken jelentékeny francia erők támadtak. Német és osztrák-magyar csapatok az ellenséget kemény harcban visszaverték.

## Anglia és a buvárhajóharc.

Berlin, szept. 22. A Daily Telegraph ke-reg a buvárhajóharc fölött s azt írja, hogy Angliának minden hónapban 12—20 nagyobb hajója elpusztul. Ha ez így van, akkor igazza van Seel tengernagynak, aki ezt mondotta:

— Ha az elsüllyesztéseket úgy folytatják, a gyermek is belátja, hogy el kell következni annak az időnek, amikor Angliának meg kell adni magát.

## Az olasz zavargások áldozatai.

Lugano, szept. 22. Ragui altábornagyot, aki Ankonában a rendet helyreállította, az ostromállapotban levő Turin, Alexandria és Genua főparancsnokává nevezték ki. Galasó vezérőrnagy sebeihe belehalt. Irone és Alfieri vezérőrnagyok meghaltak, egy ezredes és egy alezredes szintén elesetek.

## A buvárhajóharc.

Az augusztusi eredmény.

Berlin, szept. 22. A Wolff-ügynökség jelenti:

Augusztusban összesen 808 600 tonna kereskedelmi hajótér fogat súlyosított el a központi hatalmak rendszabályai folytán. A buvárhajóharc kezdete óta: 6 303 000 tonna hajótér fogat súlyosított el.

## Vilmos császár a román fronton.

Berlin, szept. 22. Mint a Wolff-ügynökség jelenti, Vilmos császár szeptember 18-ikán a román frontra utazott, hogy ott az ország gazdasági helyzetéről is tájékozódást szerezzen. Vilmos császár Csernovodánál találkozott a bolgár királlyal is.

## A pápa nem kezd újabb akciót

Hága, szept. 22. Washingtonból jelentik: A pápa nem tesz újabb lépéseket egyelőre a békéért.

## Esti jelentés.

Berlin, szept. 22. A Wolff-ügynökség jelenti este:

A flandriai tüzérségi harc folytatódik. A haráló oroszok üldözése közben Liwenhoftól keféle elértük a Dunát.

## Amerika is fojtógázzal harcol

Rotterdam, szept. 22. A Daily Telegraph newyorki tudósítója táviratozza: A kormány megengedte a hadsereg vezérkarának, hogy fojtógázakat, szakitó gránátokat és más ilyenféle harci eszközöket alkalmazzon. A kormány némely tagja tiltakozott e határozat ellen, mert e harci eszközök alkalmazását barbárságnak tekintti, a kormány többi tagjai azonban azzal érveltek, hogy ezeket a harci eszközöket először az ellenség alkalmazta, ezzel az érveléssel csakhamar végét vetették az ellenkezésnek.

## Nagy bányakatasztrófa Lupényban.

### Ötvenkilenc ember meghalt.

Lupényból jelentik: Szeptember 19-én az Ilona-bánya egyik aknájában a déli órákban egy pihenőt tartó bányászcsapat dehányzással vagy más könnyelműség következtében felgyújtotta a felgyülemlett bányaléget. Az arrafelé húzó friss légáramlat meglehetősen erősítette a robbanás hatását. A mentési munkálatok azonnal megindultak és már másnap a kora reggeli órákban be is fejeződtek.

A szerencsétlenségnek ötvenkilenc emberélet esett áldozatul, 55 ember megbetegedett, még pedig öten szénmérgezés folytán súlyosabban. A többi 50 beteg életben fog maradni. A bánya üzemében a robbanás csak kisebb károkat okozott, úgy, hogy a termelés néhány nap múlva ismét a normális keretek között folytatható. Károly király, akinek a szerencsétlenségről azonnal jelentést tettek, mély részvétellel nyilatkozott az emberáldozatokról és több ízben jelentést tettetett magának a mentési munkálatokról.

<p>APOLLO No. Vasárnap Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.</p>	<p>Nagyszabású bűnügyi drama. <b>Kismet</b> detektív-ilm 4 felvonásban. Főszereplő Prof. Leon Rákos. Dupint nem lehet elfogni vígjáték 2 felvonásban.</p>
---	---

<p>URANIA No. Vasárnap Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.</p>	<p>Nagy zenekar kísérettel. Bűnügyi drama. <b>Milios ban család</b> 4 felvonásban Jurasz m a háború 2. rész szereplő: Illi Sif kon. vicj 15.</p>
---	--

# Nem lesz téli háború!

## Karácsony előtt megkezdődnek a béketárgyalások.

Hága, szept. 22.

Megbízható diplomáciai körökből minden ellentétes híresztelés dacára a legkomolyabb formában állítják, hogy a hadviselő felek karácsony előtt egymással közvetlen érintkezve megkezdik a béketárgyalásokat. A különböző békeakciók és a nemzetekben mindjobban élő immár leküzdhetetlen békevágy arra kényszerítették a logikátesebb tényezőket, hogy az új téli háborút megelőzendő, karácsony előtt föltétlenül megkezdjék a béketárgyalásokat. A tárgyalások előkészítésének útja, módja teljesen kész és befejezett és a már kétségtelenül meglevő közvetlen érintkezés oly eredményeket idézett elő, hogy a béketárgyalások alapját a legelősebbnek tetsző ellentétek dacára megtalálták. A németek előnyomulása, az orosz polgárháború és az olasz forradalom immár lehetetlenné teszik a háború folytatását azokért a célokért, amelyet az antant uszítói hangoztattak.

## A debreceni gazdasági egyetem

Örömmel vettünk tudomást az egyetem megnyitási ünnepén, hogy az egyetemi tanács az egyetem ötödik fakultásának — a gazdasági fakultásnak, a debreceni m. kir. gazdasági akadémia bekapcsolásával — megnyitása érdekében mozgalmat indított.

Ha ez tényé válik, nemcsak az egyetemre és a mostani, jóhírnévnek örvendő gazdasági akadémiaira lesz előnyös, hanem hasznát látja a város is, mert a hallgatók létszáma előreláthatólag nagy lesz, különösen a gazdasági fakultáson, a közigazgatási tisztviselőknek a jövőben megkívánt gazdasági irányú képzése és amiatt mert ezt Debrecenben mint nagy városban, hol egyéb kulturális intézmények is vannak, inkább kívánják megszervezni. Hozzá még ez lenne az egyetem egyedüli fakultása, mely a városnak költségébe sem kerülne, mert tudunkkal, a debreceni gazdasági akadémia már is annyira fel van szerelve és tanulókkal úgy van ellátva, hogy a tanítás illetoleg a bekapcsolás semmiféle nehézségbe nem ütközhetik.

Csodálkozunk is a város és a gazdasági társadalom és a gazdasági egyesület vezetőségén, hogy ezen, a gazdasági és városi életére oly fontos eszme megvalósítását már régebben nem szorgalmazták, mert ha a pozsonyi egyetem és a magyaróvári gazdasági akadémia között, mely két város egymástól körülbelül 70 kilométerre esik, a kapcsolat már 3 évvel előbb létesíthető volt, annál inkább létesíthető ez Debrecenben, hol a két intézmény közötti távolság elenyészően csekély és egy villamosvasut létesítésével, de a mostani közlekedési állapotok mellett is egyelőre, könnyen megvalósítható.

Remélhetőleg az illetékes faktorok: a város, a gazdasági akadémia vezetősége közös együttműködéssel, az egyetem által megindított mozgalmat nem hagyják elaludni, hanem támogatják, amire annál inkább szükség van, mivel azt hisszük és úgy tudjuk, hogy Kolozsvár, hol a távolság miatt a helyzet még előnyösebb a bekapcsolásban, szintén minden követ megfogorozdítani, hogy egyeteme gazdasági fakultással kibővíthessék.

## Berlinben a békéről tárgyalnak.

Budapest, szept. 22.

Berlinből jelentik: A Borsen Courier a cenzura engedélyével azt állítja, hogy az utóbbi napokban illetékes berlini helyen igen komoly békét érintő tárgyalások voltak, Michaelis a jövő csütörtökön jelentős nyilatkozatot tesz a békéről.

## Ebben az évben béketárgyalás?

Koppenhága, szept. 22.

Amerikai pénzügyi körökben egyre erősebbé válik az a meggyőződés, hogy a béketárgyalást már ebben az évben meg fogják kezdeni. Ezt a kedvező hírt a párisi cenzura elnyomta. Angliában a béke után való vágyódást, katolikus körök tartják ébren. Burne biboros kijelentette, hogy a békeajánlat a pápa tulajdon kezdeséből fakadt. A háboruellenes áramlatokat az egyetemek agitációja erősíti.

A gazdasági fakultás létesítésével Debrecen, mint az Alföld gazdasági központja, szintén emelkednék és a gazdasági kamarák tervbevetett létesítése alkalmával több alapja volna ahhoz, hogy a kerületi gazdasági kamara központja Debrecenben állíttassék fel.

## Közintézmények burgonya-ellátása.

A városi tanács az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

A közlelmezési miniszter ur 84486—1917. sz. rendelete értelmében ipari és közlekedési vállalatok, beszerzési csoportok, szövetkezetek, köz- és magánintézetek részére, burgonyabeszerzésre vásárlási igazolvány nem adható ki, ezek szükségletéről a közlelmezési miniszter ur külön kiutalás útján fog gondoskodni.

A külön kiutalás iránti kérvények a városi liztirodához adandók be.

A kérvényhez csatolandó a szükségleti kimutatás az ellátandók nevének, lakásának, családtagjai számának feltüntetésével.

A kimutatásba felelősség terhe alatt csak olyan személyek vehetők fel, akik sem saját termésű, sem vásárolt burgonyával nem rendelkeznek.

A kérvényben megjelölhető azon termelő, akitől a kiutalás kéretik.

<b>METEOR</b> mozgószínház. Booskai tér. Telefon 947. Ma, Vasárnap	<b>A szeplőtlen asszony</b> Ladi Beatrice házasság 4 felvonásban. Főszereplő Holbræk Blimon.
	<b>A két aranykráncár</b> hu. orsz. Háborús híradó, aktuális.

**Édes must kapható a „Gambrinusban“**

**Márkus Jenő vendéglős.**

## Színház.

MŰSOR:

Vasárnap d. u.: A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban.  
 Vasárnap este: Sztambul rózsája, operett 3 felvonásban.  
 Hétfőn: Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
 Kedd: Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
 Szerda: Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
 Csütörtök: Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
 Péntek: Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
 Szombat Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
 Vasárnap délután: Három a kislány, operett 3 felvonás.  
 Vasárnap este: Sztambul rózsája, operett 3 felvonásban.

**Sztambul rózsája új szereposztásban.** (A színházi iroda jelentése.) A jövő hétfő egész műsorát is a szenzációs sikerű Fall oporett, a Sztambul rózsája tölti ki, azonban hétfő estétől fogva új szereplőkké frissül az amugy is vonzó, káprázatos látványosságú operett, amely ugyilatszük pompásan fog virulni az egész szezonon át. A hétfő esti előadáson már Kondzsagül szerepét Babits Vilma, Midili Hamasereg Mariska, Ahmed beyt Káldor Dezső játssa. A többi szereplők az eddigiek Várnai László, Kassay Károly, Kaffka Gyula.

**A csárdáskirálynő.** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután Kálmán Imre gyönyörű operettje: A csárdáskirálynő van ismét műsoron. A főszerepeket Horváth Kálmán, Horváth Nusi, Várnai, Görög Olga, Kassay, Kovács Imre, Kaffka Gyula, Egyed Lenke játsszák.

**A Sztambul rózsája új primadonnáinak toltette titkait, dalait s egyéb érdekes és de-rus intimitásokat közöl a Sztambul rózsájáról a Színházi Figaró új száma.**

**A színházi bérletváltás.** (A színházi iroda jelentése.) Szeptember 24-én, hétfőn kezdődik a színházi bérletváltás. Bérletárak: földszinti családi páholy 1051 K 33 f., I. emeleti családi páholy 865 K 09 f., földszinti és emeleti kis páholyok 648 K 82 f., másodemeletei páholy 432 K 54 f., I. r. támlásszék 1-től 7. sorig 180 K 22 f., másodrendű támlásszék 8-tól 12-ik sorig 150 K 49 f., harmadrendű támlásszék 13-tól 17-ik sorig 120 K 15 f. A bérletösszeg első fele a bérletváltáskor fizetendő. A törzskönyvelt bérlet elsőbbségi jogát szeptember 27-ig, csütörtökig tartja fenn az igazgatóság.

**Pénteken este a színházból, a jobb oldali nézőtérrel valaki egy látszóvet tévedésből elvitt. A jegyszedőné kéri, hogy azt neké szíveskedjék visszazoigáltatni.**

## Meggyilkolta a feleségét a gyermekei előtt.

Györy Péter szakályi földműves és felesége évek hosszú sora óta háborús viszonyban éltek egymással.

Ez a helyzet az utolsó pár évben oda fajult, hogy Györy és Györyné külön mentek lakni, Györy az ugynevezett első házat, a felesége pedig a hátulsó házat foglalta el. Györyéknek több gyermekük volt, ezek közül a nagyobbak már férjhez mentek és csak két kisebb lakott otthon, egy tíz éves leány és egy tizenéves fiú. A házaspár a gyermekek is megosztott: a fiú az apa, a leány az anya lakosztályába költözött és így külön-külön éltek.

A békét azonban a különélés sem hozta meg.

Pár nappal ezelőtt Györy újra holtrészen ment haza és szörnyen gorombán kezdett beszélni a feleségével. Az asszony ekkor

elavarta neki, hogy hallgasson már, az egész falu úgy is bolondnak ismeri és előbb-utóbb be fogja tenni a bolondok házába.

Több se kellett Győrynek. Éktelen káromkodásra fakadt és le akarta ütni az asszonyt, aki csak úgy tudott megmenekülni a férfi dühétől, hogy beszaladt a szobájába, annak az ajtaját eltörlesztelte, úgy, hogy a férje nem tudott hozzá jutni. A nagy ribilliót borzasztó felelemmel nézte végig Győryék Sári nevé, tíz éves kis leánya, aki szintén az anyja szobájában bujt el az apja elől.

Lámpagyújtás után nem sokkal lefeküdt Győryné és kisleánya és miután megegyeszer meggyőződtek róla, hogy az ajtó eléggé el van törlesztelve, el is aludtak. Éjfél után nagy zajra ébredt a kisleány, felkeltette az anyját, aki az ágyban ülve gyufát gyújtott, ugyanebben a pillanatban azonban Győry, aki az utból elhárította a törlesztéseket, fejszével föbe ütötte feleségét, aki eszméletlenül bukott le az ágyról. A tíz éves kis Sári, aki egy ágyban aludt az anyjával, hiába sirt, rimánkodott könyörületért az apjához, az nem irgalmazott, hanem a földön véreben fekvő asszonyra még vagy hat-nyolc csapást mért.

A nagy zajra jajveszékélésre fölébredt a Győry szobájában alvó fiú is, aki föllármázta a szomszédokat, ezek pedig a jegyzőt és a csendőröket értesítették a szörnyű gyilkosságról. Hamarosan orvos is került, azonban már nem tudott segíteni az asszonyon, mert az pár órai kómából után meghalt. A csendőrök is gyorsan megjöttek, azonban Győry ekkorra már eltűnt és csak később sikerült elfogni.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi Isteniszteletek.** Vasárnap a ref. templomban a következő sorrendben tartatnak meg az Isteniszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaraz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. e. 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaraz Márton Sándor s.-lelkész. Kosuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaraz Nemes István s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaraz Almásy Márton szénior. Ispótyai templomban d. e. 9 órakor predikál Papp Kálmán s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaraz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallás-ökt. lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az Isteniszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: délelőtt 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, 9 órakor nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor litánia, fél 5 órakor Szent Ferenc ájtatosság, 5 órakor rózsafüzér, hadi ájtatosság.

Az ágost. hitv. templomban (Miklós-utca) d. e. 10 órakor az istentiszteletet Szuchovszky Zoltán Gyula esp. s.-lelkész végzi.

**Esküvő.** Tegnap délután tartotta esküvőjét dr. Vass Károly városi aljegyző *Sztankay* Évával, Sztankay F. Béla m. kir. állami fémpipari szakiskolai és ipari rokkantiskolai igazgató és neje, leányával. A polgári házasságkötés a városházán, a polgármester hivatalos helyiségében folyt le, ahol az ifjú párt *Márk* Endre udv. tan., polgármester adta össze, míg az egyházi áldást reájuk *Gróf* Ferenc pápai prelátus-kanonok-prépost adta. Tanúk voltak a menyasszony részéről dr. *Sztankay* Aba ügyész-mérnök, gyógyszerész, a vőlegény részéről pedig *Aczél* Géza városi főmérnök.

**Hantos Elemér kinevezése.** A Budapesti Tudósító távirata szerint a hivatalos lap mai száma fogja közölni dr. Hantos Elemér országgyűlési képviselőnek kereskedelmi államtitkárra történt kinevezését.

**A must árát** már ez ideig rendeletileg nem szabályozták. Volt ugyan szó róla, hogy a must ára maximálva lesz, ilyen

természetű híreket közöltek is a lapok, eddig azonban ez az intézkedés nem történt meg. Bortermelő körökben érdeklődéssel várják, hogy mennyi is lesz hát az idén a must ára, amely bizonyára nagyobb lesz, mint eddig volt.

**Koszorúmegváltás.** A Mezőgazdasági Gépgyár Weszter István ur elhunytá alkalmából 50 koronát juttatott hozzá koszorúmegváltás címén. Ez összeget a Vörös-kereszt pénztárába befizetvén, a kegyes adományért köszönetet mondok. Márk Endre, polgármester.

**Ipari munkások ellátása.** Az Orsz. Közélelmezési Tanács a gyári munkások ellátása ügyében több gyűlést tartott. A gyáriparos szövetség képviselőjében részt vett a tanácskozásán Szántó Győző gyáros, a debreceni fiók elnöke. Az Orsz. Közélelmezési Hivatal elnökének idevonatkozó 79.100. sz. rendelete folytán a gyáriparos szövetség debreceni fiókja hétfőn d. u. 6 órakor saját helyiségében gyűlést tart, melyre a tagokat ez uton hívja meg az elnökség.

**A „Debreceni Patronázs-Egyesület”** intéző bizottsága folyó hó 25-én d. e. 12 órakor gyűlést tart a kir. törvényszéki elnök hivatalos helyiségében, melyre van szerencsém m. t. Cimedet, mint a bizottság tagját, teljes tisztelettel meghívni. Targyisorozat: Titkári jelentés. Gyermeknap rendezése. Folyó ügyek.

**A kenyérbegy utalvánnyal ellátott lakosok** részére szelvényenként nem 6, hanem 7 dkgr. kenyér szolgáltatandó ki, mely szelvények 5 dkgr. szelvényenkénti liszt adaggal fognak elszámoltatni szeptember 30-tól kezdődőleg. Városi lisztiroda.

**Debrecen átírata Nagyváradhoz.** Tegnap Márk Endre udvari tanácsos, debreceni polgármesternek aláírásával Nagyvárad város törvényhatósági bizottságához átírat érkezett, amelyben a szénellátás sürgős megjavítása ügyében Debrecennek a kormányhoz intézett feliratát küldik meg azzal, hogy hasonló szellemben intézzen felíratot Nagyvárad városra is.

**A Debreceni Első Takarékpénztár** értesíti üzletfeleit, hogy a hatodik hadi kölcsön kötvények a „Pénztári elismervények” ellenében az üzleti órák alatt átvehetők.

**Petróleum-utalványok kiadása.** Értesítjük a lakosságot, hogy minden család lakása világítására: amennyiben a gáz- vagy villanyvilágítás be van vezetve, házanként fél liter. Amennyiben pedig fenti világítás bevezetve nincs, házanként egy liter petróleum vásárlására jogosító igazolványt kaphat az illetékes lisztirodától. A városi lisztiroda.

**Önként jelentkezett rablógyilkos.** Fővárosi tudósítónk telefonálja: A rákosi rablógyilkosság ügyében Fischer József bűntársa önként jelentkezett a rendőrségen. Nyomban előzetes letartóztatásba helyezték.

**Hírek a városi muzeumból.** Egyik tekintélyes debreceni polgárcsaládnak, a Kertészeknek még nem rég elhunyt seniora, id. Kertész Mihály városi bizottsági tag, halálának ágyán megemlékezett a városi muzeumból. Neki kedves három erekiyét a muzeumnak hagyományozott. Nevezetesen: Kossuth Lajosnak fényképét, melyet annak idejében Turinból hozott magával; Kossuth mellképével díszített kupát s egy régi szép művű debreceni pártát. Ezeket özvegye Osváth Sára asszony beszolgáltatta a muzeumba. Az iskolai tanítások kezdetével megint élénkebb a muzeum látogatása. Megjelentek legkülönbözőbb vendégei: a diákklasszonok és diákok. Csapatosan, osztályonként egy tanárnő, tanár vezetésével mellett és tömegesen látogatják a muzeumot, ahol ilyenkor nem hiányzik a szakszerű magyarázat sem. E héten a református leánygimnázium és tanítónőképző, a r. kath. Svetits intézet tanítónőképzőjének egy-egy osztálya egészítette ki történelmi s egyéb ismereteit a muzeum gyűjtemény táraiban. A kereskedelmi alkalmazottak vasárnapi teljes munkaszüneti is kedvez a muzeum sűrűbb látogatásának.

**Harmadosztályú katonai érdemkereszt.** Jászay Miklós, egy honvédhadosztály parancsnokságnál beosztott 2. honvédhuszárezredbeli századosot a hadiékítményes harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

**Új vonatok.** Folyó hó 23-tól kezdve Püspökladány-Nagykároly között az 1762/a. és 1777/a., továbbá Debrecen-Nagyvárad között a 4562. és Debrecen-Tiszalök között a 4462-es tehervonat, személyszállítással fog közlekedni. Az 1762/a. indul Püspökladányból reggel 7 óra 5 perckor, Debrecenbe érkezik 9 óra 32 perckor. Innen indul 11 óra 3 perckor Nagy-károlyba érkezik 3 óra 35 perckor. Az 1777/a. indul éjjel 12 óra 43 perckor. Ide-érkezik reggel 5 óra 4 perckor. A 4562-es indul reggel 7 óra 50 perckor, a 4462-es indul reggel 5 óra 40 perckor.

**Kitüntetés.** Lammering Annuska apólonő, ki a háboru első percéből kezdve a legönfeláldozóbban teljesítette kötelességét, a legfelsőbb elismeréssel és a vörös-kereszt hadiékítményes bronz-érmével tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Gutí Gábor Czírják Eszterrel, Bátori László Kabai Margittal, Kerekes Géza Papp Zsuzsánna, Madarász Pál Czeglédy Eszterrel, Pájer Ernő Losonczy Irmával, Czmarkó Ernő Pap Ilonával, Vékony Lajos Sarkadi Gizellával, Kiss Gábor Pap Juliánával, Csehely János Dobi Zsuzsánnával, Buborvszki Ede Kiss Juliánával.

**Szüreti mulatság** a csapókerti függetlenségi és 48-as olvasó-kör folyó hó 30-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel, részben a hadiárva javára táncmulatsággal, szépségversennyel, confetti, szerpentin csatával, világpóstával nagy zabásu szüreti mulatságot rendez. E sikerültnek ígérkő mulatságra előre is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. A műsor a következő: Pénztárnokok: Ary Károly Sarkadi István, Biró: Mészáros Sándor. Jegyző: Halmi Lajos. Gondnok: Tóth Sándor. Csoz gazda: Tisza Pista. Kisbíró: Szilgáyi Sándor. Pásztor-leányok és fiuk: Bilej Ferenc—Molnár Böske, Takács Gyula—Csapó Böske, Szeheni István—Géder Böske, Juhász Nándor—Vass Eszti, Lakatos István—Végh Vilma, Szathmári István—Szoboszlai Ilonka. Postás-leányok és fiuk: Karca Lilike, Kovács Zsuzsika, Tóth Ferenc, Végh József. Lapárosok: Vass Mariska, Molnár Juliska. Kanalas-tót: Sárvári Miklós. Cigány: Zeke Antal. Feig zsidó: Hanc Gyula. Bugyi Sándor: Sali Béla. Belépti-díj személyenként 1.00 K, melyek előre válthatók: Szabó István ur könyv- és papkereskedésében, Ferenc József-ut 16 s a mulatság kezdetekor a pénztárnál. — Felülfizetéseket köszönettel fogadjuk a jótékony cél érdekében s hirtalpig nyugtázzuk. A rendezőség.

**Öngyilkos néptőlkelő.** Püspökladányon öngyilkosságot követett el Danka Mikuláj 48 éves népfőlkelő. Az éjszaka felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott. Tettét valószínűleg azért követte el, mert a felügyeletére bizott rab megszökött.

**Fatalpu cipőgyár, Haas Lipót, Ferenc József-ut 58.** Eladás a következő áron: Juhbőr 27—28 nagyság 13.30 kor., 20—30 nagyság 14.60 kor., 36—39 nagyság 17 kor., 40—46 nagyság 21.10 kor., Vitorla-vászon fatalpu félcipő 27—28 nagyság 14 kor., 29—35 nagyság 15.80 kor., 36—39 nagyság 17 kor. Lóbbőr 127—28 nagyság 17 kor., 29—35 nagyság 20.50 kor., 36—39 nagyság 22.80 kor., 40—46 nagyság 27.50 kor. Felső rész bőrből talp és sarok fából. Lábfejcsizoidai szegeles nélkül. Lábfejcsiz törv. védve. Szandálok 23—25 nagyság 4 kor., 26—28 nagyság 4 kor. 10 t, 20—31 nagyság 4 kor. 40 f. 32—37 nagyság 4 kor. 90 f. 38—40 nagyság 5 kor. 50 f. 41—43 nagyság 6 kor., 44—53 nagyság 6 kor. 10 f. lér. Gyárak, bányák, gyermekmenhelyek, fogólytáborok, gazdaságok engedélyben részeshülnek.

**A mezőgazdasági felmentések meghosszabbítása.** Tekintettel arra, hogy az őszi szántás-vetés és egyéb fontos gazdasági munkák a tartós szárazság miatt halasztást szenvednek, a honvédelmi miniszter e munkák elvégzésének biztosítása céljából elrendelte, hogy mindazokat a mező- és erdőgazdasági felmentéseket, amelyeket szeptember 30-ik engedélyeztek, október 31-ig, azokat pedig, amelyeket október 31-ig engedélyeztek, november 30-ig általánosságban meghosszabbítsák. Ez a meghosszabbítás kizárólag a mező- és erdőgazdasági érdekből engedélyezett felmentésekre vonatkozik. Az érdekeltek a rendelet értelmében jelentkezni tartoznak az elsőfoku közigazgatási hatóság-nál (főszolgabíró, polgármester, ahol a meghosszabbítási záradék felmentési lapjukra hivatalból rávezetettik s így október, illetve november 1. előtt bevonulni nem tartoznak.

**A Vöröskereszt-Egylet részére a következő adományok érkeztek:** Balogh Istvánné és P. Nagy Zoltánné urnók vezetésével Biczó Irénke, P. Nagy Klárka és Balogh Irénke persely gyűjtése 59.89; Berger Mórné urnó vezetésével Ginder Aranka, Ginder Lina, Brüll Kató és Grósz Judith persely gyűjtése 32.15; Rauck Árpádné urnó vezetésével Bartha Laci Parleas Rózsika, Vitéz Erzsike, Horváth Vilma persely gyűjtése 188.41; Sabán Zandel adománya 100.—; Takarékszövetkezet és Hitelintézet tisztviselői kara 32.50; Rauch Árpádné és Kolbenhayer Kálmánné urnók által tavaszi vásár utóbevétele 112.80. Debr. vas- és rézbutorgyár Weszter István elhunyt alkalmából koszoru megváltásként 50.— A fenti adományokat köszönettel nyugtazza: Somossy László, a vöröskereszt-egylet pénztárnoka.

**A Hadigondozó Tanács** ma 10 órai kezdettel alakuló gyűlése — Keleti műszaki tanácsos temetése miatt, — a vármegye házában fél 11, a város házában 11 órakor lesz.

**Női alkalmazás a debreceni cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokságnál.** Díjazás havi 160 koronától 200 koronáig. Követelmény: némi irodalmi jártasság a magyar nyelvnek szóban és írásban teljesen, a német nyelvnek pedig a katonai szolgálatnak megfelelően való bírása. Pályázók jelentkezhetnek minden délelőtt a debreceni hadkiegészítő parancsnokságnál. (Károly Ferencz József lak-tanyában.) Cs. és kir. kir. kiegészítési kerületi parancsnokság, Debrecen.

**Meghívás.** A debreceni Kertészegyletnek 1917. év szeptember hó 30-án, vasárnap 3. e. 10 órakor a városháza nagytermében tartandó rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki előterjesztés a városi tanácsnak, a Kertészegylet 6294—6295—1913. száma alatti körvénye ügyében hozott határozatára és a Kertészegyleti volt telepen levő és a Kertészegylet tulajdonát képező épületek és egyéb hasznos beruházásoknak a város részére megvételéről tárgyában 292—15750—19026 — szám alatt hozott törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozatra vonatkozólag. Felkértnek az alábbi felsorolt alapítói tagok és az azok közül elhatalmazottak, hogy ezen rendes közgyűlésen mulhatatlanul jelenjenek meg. A kertészegyleti alapszabály 5. §-a szerint „Halál esetére az alapítótag joga egyenes örökösei, vagy hagyományosai egyikére, azoknak nem léteben pedig az egyletre száll”.

Apraxin Julia gr.-nő, Ármos Bálint, Balogh József, Bácsi László, Balogh Imre, Barcsay M. Báthori Sándor, Berger Henrich, Berghoffer István, Bészler Lajos, Bódogh Albert (Miskolc), Borsos Ferenc, Brukner Ernő, Budaházy Antal, Budaházy József, Csanády István, Csanády Ödön, Csanak József, Csicsó Lajos, Czobél Albert (Anar), Dalmy Károly, gróf Degenfeld Imre (Nyirbakta), Des Echerolles K. (Nagyvárad), Dusa István Draveczky Mihály, Egerland Ferenc, Félégyházi Bénédictin, Fényes Menyhért, Ferenczy Elek, Friedl Károly, Gashner Károly, Göttl Nándor, Gözmalom-társulat Debrecen, Gyügyei József, Gyürky Sándor, Harsányi Sándor, Hideghéty Antal (Budapest), Horog Jánosné, Hutfliész István, Hazly Károly, Kacsikócs Iván, Kardos László, Kaszanyitzky Endre, Katz Henrich, Kereskedelmi Társulat (Debrecen), Kereszt-szeghy Antal, Király Mihály (Cegléd-utca).

Kis Lajos, Kis Sándor, Kolner Ilésné, Komlóssy Imre, Konrád Sámuel, Kovács Lajos (Cegléd-utca), Kovács Lajos (Hatvan-utca), Kovács János tanár, Kovács Lőrinc (N.-bánya), Kovács János, Kókényessy Imre, Klein Ignác, Kmety Pál, Kun Mátyás, Lőrincsik Mihály, Lukács Ignác (Nádudvar), Magyar Gábor, Makó István, Márk Pál, Márkus Péter, Márton Lajos, Matolcsy Ferenc, Mészáros Dániel (Szakoly), Molnár Ágoston, Molnár György, Muraközy Károly, Nánássy Lajos, Oláh Károly, Orbán Ernő, Oszterlamm Ernő, Papi Balogh Péter, Pap Ferenc, Pap Sándor, Papszász Ignác (T.-igár), Patay Andras, Pusztay Emil, Riekl József Zelmos, Sánta István, Sáp Lajos (Földes)

Sarkady Ferenc, Sebes György, Semsey Albert (B.-ujváros.), Semsey Andor (B.-ujváros.), Semsey Jenő (Kassa), Semsey Lajos (Balmazújváros), Sesztina Lajos, Simonffy Imre, Simonffy Sámuel, Somogyi Károly, Scheer Bernát, Schner Jakab, Sten-lajos, Szabó József kereskedő, Szathmári Sándor, Szentessy István, Szikszay József, Szilágyi József (Álmosd), Szirmcsányi János, Szotyori Nagy Károly, Szöllőssy János, Szűcs Mihály kereskedő, Takarekpénztári társaság (Debrecen, — Táy Gusztáv, Tegze Imre, Telegdy K. László, Tisza Kálmán (Geszt), Tisza Lajos (Geszt), Thót Ferenc tanár, Tóth István, Tóth Lajos tanító, Tóth Lajos és társa, Trocsányi Ferenc, Jablonczay Kálmán, Jeney József, B. Josincozy Miklósné, Varga Ferenc, Varga Dénes, Vecsey Imre, Vecsey Viktor, Veszprémi Sámuel. Deb-Miklósné, Varga Ferenc, Varga Lajos, Vecsey elnök, Rácz Lajos jegyző.

**Köszönetnyilvánítás** Köszönetem fejezem ki mindazon rokonoknak, barátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó édesanyám temetésén részt vettek és ezúton fájdalommal enyhítettek. Debrecen, 1917 szeptember 29-én. Dávid Sándorné és családja.

**Rácz Károly zénokara** már hazaérkezett a Tátrából.

**Köszönetnyilvánítás** Köszönetünket fejezzük ki mindazon rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik néhai Pálfi Ferenc temetésén résztvettek és ezúton fájdalommal enyhítettek. Debrecen, 1917 szeptember 22-én. A gyászoló család.

**Az őszi időnyre** elegáns zakó, zsekét, smoking, frak és szalonöltönyök, őszi felöltők, átmeneti és télikabátok, sikkos katonai és vasuti egyenruhákat, őszi és téli köpenyeket, bekecseket, kitudó lo-vagló brites nadrágokat, bármilyen kivitelben készítenek. Elvállalom a közönség által hozott szövetekből a fent felsoroltak elkészítését és az érdekes öltönyök, felöltők, télikabátok megfordítását, melyeket a felismerhetetlenségig teljesen újjak alakítok át. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Tisztelettel Prelovszky András polgári és katonai szabó, Kossuth-utca 4. szám.

**A Debreceni Képeskalendárium** az 1918-ik évre az ősz folyamán jelenik meg, melyre előjegyzéseket csakis e hó 30-ig fogad el és házhoz szállítja Csáthy Ferenc, m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedése, Ferenc József-ut 8. sz. Telefon 296. sz.

**Chován I.—II. Homann Bloch, Czerny, Beyer, Beyer—Toldi zongora iskolák** kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-ut. 13.

**Legújabb bécsi modell kalapok** kaphatók Csendes Móric kalap-szalonzájában, Piac 10. Átalakítások elfogadtatnak.

**Házmeztért** keresünk, aki a központi fűtés és liftkezeléshez ért. Ajánlatok bizonyítványokkal Hegedűs és Sándor, Ferenc József-ut 34. szám alatt személyesen nyújtandók be.

**Bélyeg-albumok** érkeztek Antalfy könyvkereskedésében, Szent-Anna- és Varga-utca sark.

**Somossy László cég**, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekints meg a kirakatot.

**A felsőkereskedelmi iskola** összes füzetei kaphatók Antalfynál, Szent-Anna- és Varga-utca sarkán.

**Kereskedelmi végzett kisasszonyt**, jóírással keresünk. Ajánlatokat írásban bizonyítványokkal, fizetési igények megjelölésével személyesen kér Hegedűs és Sándor könyvkereskedése.

## Halálozások.

**Keleti Izó halála.** A debreceni magy. kir. államépítészeti hivatal őszinte részvétellel tudatja, hogy Keleti Izó kir. műszaki tanácsos, a debreceni m. kir. államépítészeti hivatal főnöke, Hajdúvármegye és Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja folyó évi szeptember hó 21-én, reggel 7 órakor, 56 éves korában hirtelen elhunyt. Váratlanul bekövetkezett halála nagy ürt hagyott, páratlan szorpalma és szakadásával mindig előjárt hivatalának tisztviselői körében s emléke feledhetetlen lesz előttünk. Nyugodjék bekeben a nemrég hősi halált halt mellett. Debrecen, 1917. szeptember 22. A magy. kir. államépítészeti hivatal. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-ut. 6. sz. rendezi.

**Halálozás.** Balogh Julianna férjével Géber Mihállyal mint gyermek; Miska és Erzsike, néni unokák, úgy a maguk, valamint a kiterjedt rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik, hogy a forrón szeretett jó apa, nagypapa, illetve üdött emléku rokon: Balogh István, életének 80-ik évében, hosszas betegség után folyó hó 21-én, reggel 7 órakor jobbélre szenderült. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 23-án, délután fél 5 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint Busi-utca 8-ik számú házuknál tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke porairal a temetést Gebauer K. és Tsa temet. int. rendezi.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk drága jó anyának, nagyanyának, testvérnek és üdött emléku jó rokonnak néhai **özü. Kiss Károlyné** szül. **Kuczik Zsófia** asszonynak, folyó hó 21-én, este fél 9 órakor, élete 74-ik, özvegységének 34-ik évében, hosszabb gyengékedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk hült temetét folyó hó 23-án, délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint Domb-utca 9. számú háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Aldás és béke drága porairal Gyermekai: Attila nevével és gyermekeivel. Erzsike férjével Nagy Lajossal. Irma özü. Bihari Lászlóné gyermekeivel, Kálmán, Károly, Juliska özü. Varsányi Imréné gyermekeivel, László (orosz fogoly). Testvére Eszter férjével Polmüller Ferencel és gyermekek. És számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temet. vállalat rendezi.

**Halálozással.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó feleség, szerető édes anya, testvér, nász és jó rokon néhai: **Gás. pár Károlyné** szül. **Dézi Julianna**, életének 60-ik boldog házasságának 37-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 23-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Vigkedvő Mihály-utca 23-ik számú házuknál tartandó ima után a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mély végtisztességtételre rokonainkat s ismerőseinket mély fájdalommal szívvel meghívjuk. Aldás és béke porairal! Bánatos férje: Gaspar Károly, gyermekek: Károly nevével és gyermekeivel, István (aharctéren) nevével és gyermekeivel és Anna. Testvérei: özü. Kozempel Jakabné gyermekeivel, Madar Istvánné családjával, Nagy Lajosné családjával. Nász: Enyedi József családjával, Pusztai Áron családjával. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete, Debrecen, rendezi.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívten akarátán megnyugodva tudatjuk felejtethetetlen gyermekünk, testvérem, unokám, unokahúgnak és kis rokonunk: **Szabó Margitka**, életének 15-ik évében folyó szeptember hó 21-én, d. e. 8 órakor hirtelen történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó szeptember hó 23-án, vasárnap délután 5 órakor fogjuk a kórház ravatal terméből, az agostai evangélikus egyház szertartása szerinti ima után a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Aldás és béke korán elhunyt nagyapát! Bánatos szülei: Szabó Gyula máv. kalauz, nejevel Szanka Máriaival. Testvére: Gyula. Nagymamája: özü. Szabó Lászlóné Kovács Lidia. Nagybátyjai és nénei: Szabó László nejevel és gyermekeivel, Szabó Antal nejevel és gyermekeivel, Szabó Péter nejevel és gyermekeivel, Szabó Orbán nejevel és gyermekeivel, özü. Kozempel Jakabné családjával, Szepesi Pál nejevel, Kozempel Mihály nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel de Isten mindenható akaratában megnyugodva, tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, apa, fiu, testvér, vő, sógor és áldott emlékü jó rokon néhai: **Magyar József**, a 3-ik honvéd gyalogezred közvitéze, f. hó 21-én, délután 5 órakor, életének 32-ik, házasságának 10-ik évében, a haretéren szerzett betegsége következtében csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 23-án, délután fél 5 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Halasi-telep 42. számú házuknál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztviselői: rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel megkérjük. Béke poraira! Bánatos özvegye: Ifj. Magyar Józsefné született Boros Eszter. Gyermekai: Eszter, József és Sándor. Szülei: Magyar József nejevel László Erzsébettel. Testvérei: István (olasz toszagban), Sándor, András, Jullánna és János. Apósi és Anyósa: Boros Márton családjával. Sógora és sógorai, valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete, Debrecen, rendezti.

## Ingyatlanok forgalma.

Morák György és neje Szűcs Mária veszik a debreceni 7762 szíjtkben foglalt 274 [ ]-ol Csapó-kerti szőlőt Sándor János és nejeitől 3200 kor.

Magyar Gábor és neje Erdélyi Mária veszik a debreceni 4695 szíjtkben foglalt 784 [ ]-ol Csapó-kerti szőlőt öz. Somogyi Sándornétól 2700 kor.

Szendrei István és neje Budnár Irén veszik a debreceni 8429 szíjtkben foglalt 300 [ ]-ol Tócsokerti szőlőt Vecsei Istvántól 4000 kor.

Bagi Józsefné. Bakonszegi Zsuzsanna veszi a debreceni 9352 szíjtkben foglalt 600 [ ]-ol Ujföldet Sztankay F. Bélától 5200 kor.

## Nyílttér.\*

Olasz-Irontról szabadságra ideérkezett azon hadnagy urat kérem, ki fiamtól, Hegedűs Lajostól levelet volt szives közveíteni, hogy Kandia-u. 4/a. alatti lakásomon felkeresni sziveskedjen, vagy pontos címét velem közölje, hogy én felkereshessem.

Gróh Vilmosné  
Debrecen, Kandia 4/a.

\* E rovat alatt közlőtekért nem vállal felelősséget a szerk.

## COZMETIKAI intézetemben,

ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerekek 14 nap alatt eltávolítják a legmakacsabb arcbőrhibákat, u. m.: szeplőt, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr és arcvörösséget, valamint kellemetlen hajszálakat, s utána az arc habfehérre és bárszínűvé lesz.

Debrecen  
Széchenyi-utca 16 sz.

## Élet- és gyermek biztosítás.

## Értesítés.

Tisztelettel tudatjuk b. tagjainkkal, hogy intézetünk vezérképviselőjét

Füvészkerti-utca 12., I. em.  
alá helyeztük át,

hol a díjbeszedés, valamint az összes ügyek intézettek.

Intézetünk az élet és gyermek-biztosítás minden nemével foglalkozik, előnyös feltételek és olcsó díjfizetés mellett.

Az Unio Élet- és Gyermek-biztosító igazgatósága.

Budapest, VI. TERÉZKÖRUT 40. szám

Gyönyörű képekkel, gazdag, szórakoztató tartalommal jelenik meg a

## Színházi Figaró

minden száma. Színházi és moziközönségnek nélkülözhetetlen. — Megrendelhető helyben és vidékre, havi egy korona előfizetési árban a kiadóhivatalban. — Piac-utca 59. szám alatt.

2734—1917. h. e.

## Árverési hirdetmény

A debreceni kir. Járásbíróság 1916 PK. 1560/10 számú végzése folytán közhírré teszem, hogy Debrecenben, 1914. aug. 19. napján elhalt Ducommun Julia hagyatékához tartozó fehérnemű, női alsó- és felső ruhaneműek, harisnyák, bluzok, szoknyák, női kabátok és bunda, Debrecenben, Deák Ferenc-utca 19. szám alatt a feltárbiztosi hivatalnál 1917. október hó 3. napján, délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés ellenében eladtnak.

Debrecen, 1917. szeptember hó 18.

Sinka Gyula,  
feltárbiztos.

## „Stärkin“ keményítőpótló

másnál előnyösebb és kellemesebb, mint a Keményítő. Kapható minden fűszerüzletben. Ára zacskónként, mely 2 liter vízhez elegendő  
**50 fillér.**

Kollégium számvevői hivatalától.

1563. szv. 1917.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni ref. kollégium tulajdonában levő s a guggori mellett, a mikespécsi kőút közelében fekvő bellegelőbeli 287 számú ujosztású 95 kat. hold 1252 [ ]-ol területű tanyabirtok folyó évi október hó 1-ső napján, délután 3 órakor a kollégium ügyési hivatalában nyilvános szóbeli árverésen hasznbérbe fog adatni.

A bérlet kezdődik 1917. évi október hó 31-én és tart 1923. évi október hó 1-ig. Kikiáltási ár: 2730 korona.

Árverési feltételek és a birtok leltára a hivatalos órák alatt a kollégium számvevői hivatalában megtekinthetők.

Debrecen, 1917. szeptember hó 22-én.

Varga Pál, Dr. Körösi Kálmán,  
kollégiumi számvevő. kollégiumi ügyész.

## Figyelmeztetés.

Debrecen várossa jogosított és kötelezett a Központi Szeszfőzde engedélyesen a szilva cefrét, mint törköly, seprő és egyéb gyümölcs termékek cefrélt átvenni, valamint a termelők kötelezettek azokat átadni a Központi Szeszfőzde, amelyek Debrecen határában termeltettek.

Az átvétel történi akulsővásártör 19 szám alatt, a városi szeszőraktár helyiségében.

A törkölynél ezidőszent a meghatározott ár 12 korona mm.-ként és 50 fillér kilométerenként a fuvardij.

Ha azonban a szeptember hó 15-én megjelenő miniszteri rendelet magasabb árat állapítana meg, a már eddig átadott törkölyért a különbözet után fizetettik.

A kiküldött bizottság nevében:

Pálffy Gábor.

## Takarék és Hitelintézet

Ferenc József-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi takarékpénztár affiliált intézete.

Elfogad: Takarékek betéteket könyvecskére és folyószámlákra.

Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett ingatlanokra váltóhitel, jelzálogkölcsön vagy törlesztéses kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket folyósít.

Értékpapírokat vesz és elad.

Tőzsdai megbízásokat gyorsan és pontosan közvetít.

## Hirdetmény

A néhai öz. Boross Mártonné hagyatékához tartozó s a Köntöskertben fekvő három és fél hold lucernás föld eladó, esetleg hasznbérbe adó. A venni, vagy hasznbérbe szándékozókat felhívom, hogy irodámban (Szent-Anna-u. 7. sz.) 1. évi szeptember hó 25-ik napján délután 3 órakor jelenjenek meg, ahol és amikor elso sorban az ingatlan eladására nézve fog árverést tartatni s amennyiben az ingatlan eladtnak, a vevővel a szerződés meg fog köttetni. Amennyiben pedig az eladás nem sikerülne, az ingatlan a megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek fog egy évre hasznbérbe adatni. A feltételek nálam az árverést megelőzően megtekinthetők.

Debrecen, 1917. szeptember 17.

Dr. Galánty János,  
kir. közjegyző.

## A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank

### „Borértékesítő-osztályt“

nagyon kedvező feltételek mellett.

Termelők kéretnek — saját érdekükben — várható bortermésüket hozzánk bejelenteni és közölni, hogy esetleg hordó és pince áll-e rendelkezésükre

létesített. — Ezen osztály foglalkozni fog borok vételével és eladásával, előlegket nyújt továbbá borokra



# APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1 K. Minden további szó 10 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 1.20 f. Minden további szó 12 f.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakozásnál a hirdetés számát mindig közölni kell.

## Ajánlat

**Borsajtók,** kettős nyomó szerkezettel és bortaposó zsákok kaphatók Kovács Gyula vasúti utcában, Bika szálloda mellett. 4138

**Kiadó** azonnali utcai butorozott szoba, előszobával Kossuth 6. 4134

**Egy** vincerézi ajánlók vidékre, nagyobb szőlőtelephez, hadmentes. Megtudható a kiadó hivatalban. 4163

**Kut-szivattyú,** vízvezeték és mindenféle gépek javítását — szakemberrel — eszközökkel. Fái Bertalan, Kétmalom utca 18. 4133

**Boroshordók** kényes, rézgálic, cigarettu hűvelők kaphatók Glück, Péterfia 76. 4126

**Van szerencsém** a tisztelt uraknak tudomására hozni, hogy kis vendéglőmet megnyitottam, nagyon kérem szíves pártfogásukat a mélyen tisztelt iparos uraknak. Szilágyi István, Nyul-utca 139. 4038

**Harisnya** fejlelt elvállalók, 3 pár elnyűtt, de le nem vágott fejű harisnyából 2 pár kifogástalan készítek 1 koronáért párját. Különböző árú. Blaskovics-ház, Nuszheim-né. 4034

**A fűtés** és világítás korlátozása végett megjelent kormányrendelet miatt a Margit-fürdő további intézkedésig hetenként négy napon, Szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden van nyitva. 4706

**Egy** 50 éves felül szerény igényű okleveles szülésszülő ajánlók beteg ápolónak, vagy gyermek mellé. Cím a kiadó hivatalban. 4094

**A gépirést** bárki megtanulhatja 14 nap alatt a Nagy Lajos gépirő iskolában. — Csapó-utca 10. Tandíj 40 korona. 4065

**Női kalapokat** divatosan alakít Páljáné, Péterfia 44., I. em. 6247

**Varrógépet** újat kaphat, alkalmi vétel. Deák Ferenc 9., keresztpályán. 5026

**Évesfelüli** sorsot teljes kiházasra felébe vállalkozó. Cím a kiadó hivatalban. 203

**Egy vagon** préselt lucerna eladó.

Károly Ferenc József-ut 15. 926

## Kónyatelepen

eladó egy kétezer kilencvenegy [ ]-öl területű szőlő házzal és földdel, együtt, kitűnő nemes gyümölcsfákkal, van 2 szoba, konyha, kamara és pince, különálló istálló, ez a telep minden célra nagyon alkalmas, mert a várostól csak a hadházi vasúti sín pár választja el, akinek vendégszállóka van, érdek lehet a Bercsényi utca 109. számú ház tulajdonosánál. 909

**Megismerkedne** középkorú nőlen, — jobb iparcs, ki ezidőszereint katora, hozzá illő oly független nővel, ki kölcsönös megelégedés esetén nőül venne. — Teljes cím leveleket „Gépező” leghétre a kiadó hivatalba kér. 4050

**Fancsikán** 13 hold föld kiadó. — Hatvan-utca 24. 4184

**Két** butorozott szoba, előszobával, esetleg konyhával október 15-ig kiadó Ferenc József-ut 58. I. em., 3 lepeső 23. ajtó. 4186

**Elegánsan** butorozott utcai szoba kiadó. I. emeleten, Piac utca 58. 4179

**26 éves** román katólik rokant havi 80 korona rokant díjjal földbirtokos lányt, vagy özvegyet nőül venne. Levelet „Rokant” címen kér a kiadó hivatalban. 4180

**Lakásomba** otthon tel. hat fizetőséges nő vagy házaspár. Nyugati-utca 14. Ertekezni. Hétfőn. 4195

**1-2** intelligens ember tiszta kvártélyt kaphat, Ötmalom-u. 7. 4193

**Legízítesebb** vacsorák kaphatók a tejfőben. Piac-u. 72. kitűnő teljes-ételek, baromfi sülték stb. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. 4280

**Nyugalmozott** uradalmi gazdaságt — írodai munkára ajánlók. Cím a kiadó hivatalban. 4191

**Piliszerőzést** gouvillóznást gyorsan — készít Svartz beláné, — Arany János 42. Ugyanott háló szőny, cipő, kabát, többféle holmi eladó 4215

**8 hold** föld kiadó. Ertekezni a Matkónál. 4203

**Fényezett** szekrények, ágyak, nagy ebédő asztal, kredenc, diván, mindenféle használt és új butorok olcsón kaphatók. Használt butorok megvételnek. Kónya asztalos. — Pacsirta 27. 4223

**Egy** szoba butort használatra adnék. Honvéd-utca 28. 4284

**Korpát** cserőlnék tengerivel, Magos-utca 11. sz. 4275

**Gézekével** szántást vállalok. Arany János-utca 18. 4273

## Német

nyelv tanítást délelőtti órákra mérsékelt árak mellett elvállalja, két intelligens német urileány. Ertekezni lehet: Csapó-utca 19. sz. alatt. 4258

**Ó-borok** 4 K 40-ért kaphatók, — valamint tokaji gyöngyborok, pincében megtekinthetők. Borbizományi üzlet, Varga-u. 34. Telefon 10-24. 4267

**Papp Imre** szobafestő és mázó elvállal mindenféle — festést, szobafestést, — mázóást, vasrácsfestést a legbizsesebbtől a legegyszerűbbig, — jutányos árért. Levelezőlap hívására megyek. Debrecen Zápolya-utca 2. sz. 4152

**Németül** tanítom díjmentesen — azon család tagjait, aki zongoráját fizetésért — bére adná, vagy pedig használt zongorát megvételre keresek. Rákóczi utca 65. 4144

**Allandóan** friss házi vaj kapható, Hatvan 5., üzletben. 4226

**Készítők,** aljak, rubák készítését jutányosan vállalja, — varrónő. Varga 22. sz. 4228

**Tanítónő** lakásán előkészít elemi és polgári iskolai tanulókat. Cím a kiadó hivatalban. 4230

**Házakhoz** mosni, vasalni ajánlkozom. Humenyik Erzsébet, Erzsébet 10. sz. 4288

**Magános** szerény igényű nő, ki a háztartást vezetni tudja otthon talál egy kis családnál. Cím a kiadó hivatalban. 209

**Herdókat** 700-800 literig veszek, hibásokat kaposztának. Márkus Jenő vendégfogó 300

**Kiadó** villany világítással egy szoba, konyha, kamra, istálló kocsiszínnel — vagy annélkül. Szappanos-utca 11. sz. 4190

## Kereslet

**Aranyat-ezüstöt,** brilliánt, zalogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19. 4108

**Keresek** egy írnokezt, ki magyarul, keveset németül levelezni tud. Turai, Miklós-u. 8. Ugyanott egy nagyon szép maharajói ágy van eladó. 4251

# Szalma drés

kölcsönbe kerestetik. — Ajánlatok „Szalma drés” alatt a kiadó hivatalba kértnek.

## A cipőtálp

„László” börtölvédőt rája, ha lyukas vagy ha kopott, igen ajánlatos rája. 5 perc alatt kész

### Szabadalmazott Gyorstalpaló.

Sas-utca 3.

**Felvételek** két fiatal leány, Első mozdonyt, Piac-utca 63. 4152

**Házmesternek** kis családost felvételek. Miklós-utca 41. 4154

**Elárúgató** intelligens, ügyes — felvesz Kézimunkaüzlet, Piac-u. 40. 4151

**Kisasszony** német vagy francia, fél vagy egész napra, esetleg egészre a házba — gyermekek mellé azonnali felvételt. Cím: — Klár Andorné, iparkamara. Ugyanott szobaleány felvételek. 4144

**Ebes 11. sz.** tanyából elszaladt egy 4 éves darszörű, bal farán B. bélyegű tinó, megtalálóját jelentkezzen Kigyó-utca 28. szám. — Debrecen. 4137

**Cipőfelszórás** készítéshez ragasztó, jó fizetéssel felvételt. — Harstein, Bethlen-u. 9. 4136

**Intelligens** fiatal ügyes kereskedősegéd azonnali belépéssel kerestetik a Központi Drogeriába. 4135

**Vennék** egy Purifikátor beretjét, Márki Gyula, Debrecen, Villany-telep. 4158

**Gyakorlattal** bíró kiszolgáló kisasszony felvételt Deutsch fűszerüzlet, Piac-utca 1. 4119

**Azonnalra,** vagy elsejére keresek egy-két szobaonyhas lakást a Fémipari iskolához közel. Butorral, — vagy a nélkül egy fél-évre. Fémipari iskola 1. 4108

**Kárpitós** és asztalos tanulókat fizetéssel felvételnék. — Killer Ede butorgyárában, Piac-u. 68. 4065

**Egy** jómunkás borbély segédet keresek 30 év óta — egyedül álló üzletben, ki esetleg idővel az üzletet át is vehetné. özv. Sajos Lajosné, Tiszalök. 4039

**Veszek** mustot, ubort, ma énkor a napi áron, — keresek egy megbízható pincemunkást, Waldmann, borkereskedő, — chenvi-utca 31. Tele. 1039. 4128

**Tanuló** felvételt Fegyváros János fűszer üzletében. 6114

**Jobb mindenek** ki jó bánásmódot óhajtt, jelentkezzen. Kétmalom utca 16. 4132

**Keresek** egy egész udvart, hol hol 2-3 egy szobás lakás legyen, november 1-re vagy hamarabb. Cím a kiadó hivatalban. 295

**Elektrotechnikus** tanuló felvételnék. — Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. 272

**Modern** 3-4 szobás lakást nov. 1-re keresek. Cím a kiadó hivatalban. 4172

**Egy** erős kitűnő fiú felvételt. Ugyanott jól írni, számolni tudó kisasszony felvételnék. Fischer Vilmos, Dégenfeld-tér. 4176

**Jól felszerelt** birtokot köves utchoz — közel megvételre vagy berbe keresek. Víz községe ölny. Ajánlatot „Gazdálkodás” címen kiadó hivatalba. 4168

**A városban** vagy mellette utcában istállót és két szobás lakást keresek, esetleg földdel. Cím a kiadó hivatalban. 4164

**Árpát** veszek, hatóságai cédulára. Ugyanott aszfalt tetőlemez eladó. Csillag 67. 4205

**Egy** bórnyaló gépet keresek megvételre, Klauka utca 25. sz. Tóth. 4185

**Keresek** két személyre butorozott szobát külön konyhával, október 15-re, lehetőleg a Piac-utca közelében. Cím a kiadó hivatalban. 4187

**Defegápolónő,** szerény igényű, lehetőleg idősebbet keres. — Azonnali belépésre sepsiszentgyörgyi állami tanító nőképző, Egyház tér 5. 4183

**Házmesternek** vagy bejáróné fizetéssel felvételnék. Teleki-utca 13. 4182

**Keres** vincerézi állást bizonysítvánnyal. Cím Kócs utca 70. a di Lajosnál jelentkezni. 4204

**Munkás** leányok kocsisok felvételnek. Honvéd-utca 16. 4197

**Szappanos 19,** alá egy majoros kerestetik és egy istálló kiadó 4250

**Házmesternek** magános vagy kiscsaládos nő felvételt. Nyomató u. 13. 4196

## Friedländer Testvérek

borke eskedők

Telefon: 19-34. Széchenyi-u. 29. szám

Bevásárol borokat, kisebb-nagyobb mennyiségben. eladóknak üresborhordókat, rendelkezésre bocsát. 912

## Kukorica szár tepséhez

alkalmas tepső megvételre, vagy kölcsönbe kerestetik. Ajánlatok — „Szár tepső” jellege alatt a kiadó hivatalba kértnek.

**Pénteken** este 8 órakor a szováti uton egy szekér után elszaladt egy csikó kérem ha valaki megtalálja — jelensse Nagyszepesen 66. számú, Horváth-féle tanyán, vagy Lorántffy 20. szám alatt. 4203

**Magános** özvegy nő, jól főz és a háztartásnak minden ágában jártas; 50 éves, gazdasszonyi vagy szakácsnői állást keres. — Cím a kiadó hivatalban. 4224

**Jó írással** bíró intelligens kiszolgáló leány felvételt a Központi Drogeriába. 4221

**Bejárónő** könyvvel azonnali felvételt. Bocskai-tér 5. sz. 4217

**Egy** jókarban levő diván, — asztal, székek kerestettek. Eötvös 112. 4211

**Keresek** izr. ur családnál butorozott szobát, ajánlatokat uriaszony címen, kiadó hivatalba kérek. 4218

**Károly** Ferenc József 70. számú ház az összes üzleti helyiséggel trafik, fűszer és korlátlan ital mérésével eladó. 4275

**Varróleány** felvételt, aki vevőkkel is közlekedne, butorüzletben, Ferenc József-u. 71. 4219

**Céplakatos** taronoknak adnám teljes ellátás ellenében 14 éves fiamat. Káposzta Antal gépész, Folyás. — Posta: Tiszapolgár. 4222

**Kézidarálló** jó állapotban keresek megvételre. Cím a kiadó hivatalban. 4207

**Mindenesnek** egyszerű tisztességes — nőt keresek kis családban. Cím a kiadó hivatalban. 4206

**Házmeester** gyermektelen, házaspár október 1-re kerestetik. Szent-Anna-utca 42. sz. 4167

**Munkásnők** kocsisok és munkás fluk felvételnék. Erzsébet-u. 29. 4277

**Egy** pálya-asztalt keresek — megvételre. Cím a kiadó hivatalban. 4269

**Egy** használt könnyű fűderes kocsit keresek megvételre. Bíró József malomtulajdonos, Sáránd. 4276

**Főzőnő,** okt. 1-re kerestetik. Cím a kiadó hivatalban. 4281